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Hajdú-Bihar megye
Hajdú-Bihar megye az ország 

keleti részén, az Észak-Alföld ré-
gióban fekszik, keleti irányban 
Romániával határos. Az ország 
nagyobb megyéi közé sorolható. 
A  megyeszékhely Debrecen, Ma-
gyarország második legnépesebb 
városa. A  megyében 82 település 
található, amelyek közül Debrecen 
megyei jogú város, ezen kívül 20 
város és 61 község van. A  megye 
északnyugati, hajdúsági részén fő-
ként nagyobb települések – első-
sorban városok – találhatók, míg a 
keleti, határ melletti, bihari részen 
a kisebb települések vannak túl-
nyomó többségben. Hajdú-Bihar 
megyében hatvan olyan település 
található, amelynek lélekszáma 
nem haladja meg az 5000 főt.

A  Program egyik kiemelkedő 
eredménye az a szemléletváltás, 
amelyben a résztvevők a közösségi 
művelődés megismert módszer-
tanával az utat is megtalálták a 
helyi közösséghez, a  helyi társa-
dalomhoz. A  közművelődés tár-
sadalomfejlesztő és közösségépítő 
szerepét erősítették a kötelező 
közművelődési feladatellátás jog-
szabályi környezetének 2017-ben 
történt változásai. Ezek közül a 
legnagyobb jelentőséggel bírnak 
az akkor bevezetett közművelődé-
si alapszolgáltatásokhoz, valamint 
a közművelődési intézményekhez, 
közösségi színterekhez kapcsoló-
dó személyi, létesítményi és tárgyi 

feltételek. 2021. január 1-jétől tel-
jesítendő követelmény a közössé-
gi színterekben egy fő, minimum 
középfokú végzettségű szakember 
alkalmazása. A  2020-ban végzett 
megyei feltárás szerint a megye 
82 települése közül 21 településén 
akkor még nem alkalmaztak mi-
nimum középfokú szakmai vég-
zettséggel rendelkező szakembert. 
Előfordult, hogy olyan személyt 
alkalmaztak, aki nem rendelkezett 
a szükséges szakmai végzettséggel. 
A  program – illeszkedve a telepü-
lések foglalkoztatási sajátossága-
ihoz – lehetőséget adott a foglal-
koztatási és képzési, csak képzési 
és csak foglalkoztatási részbe való 
bekapcsolódásra, ennek köszön-
hetően valamennyi érintett tele-
pülés megkötötte az együttmű-
ködési megállapodást a Nemzeti 
Művelődési Intézettel.

A  program további lehetősé-
get kínált a közművelődési intéz-
ményeknek arra, hogy – zömmel 
fiatalok bevonásával – bekapcso-
lódhassanak a foglalkoztatásba és 
a képzésbe, ezzel erősítve az in-
tézmények szakemberellátottságát. 
A visszajelzések ezen a területen is 
nagyon kedvezőek, mivel a prog-
ramnak köszönhetően a közműve-
lődési intézményeknél tapasztala-
tot és szakmai gyakorlatot szerzett, 
elkötelezett fiatalokból összetartó 
szakmai közösség jött létre a me-
gyében.

A  Hajdú-Bihar Megyei Igaz-
gatóság a rendelkezésére álló 
létszámkeretet időben feltöltöt-
te, a  programban 71 fő vett részt. 
A megyében működő intézmények 
és önkormányzatok jó arányban 
éltek a foglalkoztatási és a képzési 
program által nyújtott lehetősé-
gekkel, így a megye 82 települése 
közül 51 vett részt abban, döntően 
a kistelepülések.

A  megyében egy olyan telepü-
lést nem sikerült bevonni, amely-
ben nem volt megfelelő végzett-
ségű szakember. Ezzel az önkor-
mányzattal, amely ugyan fontosnak 
tartotta a szakember alkalmazását 
és az együttműködési szerződés 
megkötése is megtörtént, azonban 
a településen nem találtak az al-
kalmazási feltételeknek megfelelő 
személyt.

A  Közművelődési Foglalkozta-
tási és Képzési Program meghatá-
rozó eleme volt a képzés. A  Köz-
művelődési szakember I. elne-
vezésű felsőfokú képzési csoport 
22-fővel indult – közöttük 7 fő a 
szomszédos Szabolcs-Szatmár-Be-
reg megyéből csatlakozott – egy jól 
együttműködő csoportot alkotva, 
amely a továbbiakban erősíteni fog-
ja a két megye szakemberei közötti 
együttműködéseket. A  Közműve-
lődési és közösségkapcsolati szak-
ember középfokú OKJ képzésen 28 
fő vett részt. A  résztvevők elköte-
lezettségét jelzi, hogy nem volt le-
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morzsolódás a megyei képzéseken, 
a  tananyagot gyakorlati jelleggel 
műhelymunkák egészítették ki, le-
hetőséget teremtve a képzéseken 
tanultak gyakorlására, a  felmerülő 
problémák megoldására.

A  képzésekre és a műhelymun-
kákra járás az együttműködési 
szerződésben foglaltaknak megfe-
lelően a partnerszervezetek köz-
reműködésével valósult meg, így 
valamennyi megyei partner bizto-
sította a résztvevők részvételének 
anyagi feltételeit.

A  megyében a kötelező szak-
mai feladatok megvalósítása és a 
beszámolók elkészítése 100%-ban 
megtörtént. A  közművelődési asz-
szisztensek a program keretében 
jellemzően magas színvonalon 
látták el feladataikat, valamint a 
helyi, települési teendőiket is haté-
konyan, a  tanultak alkalmazásával 
végezték el. A  megye közművelő-
dési asszisztensei által feltöltött jó 
gyakorlat videók közül 19 került 
bemutatásra a jogyakorlaton.hu 
szakmai oldalon.

A  program tovább erősítette a 
megyei igazgatóság és a települések 
közötti kapcsolatokat és a szakmai 
együttműködéseket. Különösen 
hatékonynak bizonyultak a mű-
helymunkák, amelyeken az igazga-

tóság közvetlenül tudott fejlesztő 
munkájával és tanácsaival segíteni a 
helyi tervek megvalósulásában. Ál-
talánosságban is elmondható, hogy 
a településekkel intenzívebb lett 
a kapcsolat. Néhány településen 
(Bakonszeg, Egyek, Furta, Görbe-
háza, Körösszegapáti, Mezőpeterd, 
Mikepércs, Told, Újléta, Váncsod) 
kiemelkedően eredményes és szín-
vonalas munkát végeztek az asz-
szisztensek. Az igazgatóság folya-
matosan segítette a közművelődési 

asszisztensek legfontosabb szakmai 
feladatának teljesítését: egy közös-
ség létrehozását a településükön. 
Ennek eredményeként az érintett 
települések több mint felében már 
új művelődő közösségek működnek.

A  megyei igazgatóság fontos 
feladatának tartotta a program so-
rán, és tartja annak befejezését kö-
vetően is, hogy az új szakemberek 
erős szakmai hálózatot alkossanak 
és kapcsolódjanak be a már műkö-
dő közművelődési együttműködési 
rendszerbe. Ennek érdekében az 
igazgatóság számos együttműkö-
dést erősítő feladatot indított, mint 
például a „Településtükör” megyei 
színtű szakmai felmérés, illetve 
kidolgozott egy olyan mentori 
programot is, amellyel a program 
befejezését követő időszakban is 
biztosítani tudja a folyamatos szak-
mai segítségnyújtást, tanácsadást, 
a  hálózatépítést, a  jó gyakorlatok 
megosztását, valamint a tapaszta-
lati tanulás lehetőségét.

A  KFKP eredményeképpen a 
2020-as 60%-os megyei szakem-
berellátottság 97%-ra nőtt, a  te-
lepülések képzett szakemberek-
kel gazdagodtak, akik motiváltan 
kezdtek el dolgozni a helyi közös-
ségek megerősítéséért.
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